

Консультация для родителей

Домашняя фонотека

Растёт ребёнок, и мы с радостью замечаем, как он реагирует на музыку – любит слушать, подпевает, пританцовывает, запоминает понравившиеся песенки, мелодии. Наверное, рано говорить о гениальности, но большинство малышей чувствуют музыку и получают большое удовольствие от её звучания.

К сожалению, в современном мире в семьях мало кто устраивает вечера классической музыки, просмотров опер и балета. В основном звучит дома «громкая» музыка, которая не понятна детям. И очень хочется, чтоб родители это почувствовали. Например, если у вас дома совсем небольшой выбор музыки, можно положить начало новому семейному хобби – **ФОНОТЕКИ**.

Пусть для начала это будет популярный набор классики – фортепианные произведения Баха С., Моцарта А., Чайковского П. Можно приобрести диски с колыбельными, детскими песнями В. Шаинского, Е. Крылатова. А ещё проще, найти и скачать себе на компьютер. Ведь ноутбуки и компьютеры есть почти в каждом доме.

Кроме этого, домашняя фонотека может пополниться и другим музыкальным материалом.

Музыкальные сказки

Если ребёнок ещё не умеет читать, главным развлечением становится телевизор и видео игры. Многие из нас забыли, что есть прекрасная альтернатива этому занятию – музыкальные сказки. Их можно смотреть в планшете и в компьютере. Хочу посоветовать следующие сказки:

«Спящая красавица», «Щелкунчик», «Лебединое озеро» П. И. Чайковского; «Петя и волк» С. С. Прокофьева.

Да, музыка может рассказать разные сказки - грустные, таинственные, добрые. Здесь хочу предложить послушать музыкальные произведения великих композиторов: «Баба Яга», «Нянина сказка» П. Чайковского, «В пещере горного короля», «Шествие гномов» Э. Грига. Детям очень понравится эта музыка, тем более что одновременно можно заняться другими делами – рисованием, лепкой.

Коллекция звуков

Для того чтобы собрать «коллекцию» звуков, вам понадобится только диктофон, тем более что он встроен в каждый телефон. Поиграйте с ребёнком в игру «Квартирные звуки». Пусть он учится прислушиваться как звучат ваши шаги, как льётся вода, шуршат бумага и пакеты, открывается замок. мяукает кошка. Между прочим, это очень интересное и полезное музыкальное упражнение. А в дальнейшем, со звуками можно и поиграть:

Игра «Узнай по звуку»

Мама кладёт в любую руку пакет, прячет за спину и начинает им шуршать. Ребёнок должен отгадать, в какой руке находится пакет.

Игра «Найди кошку»

Спрятать в любое место кошку (игрушку). Мама – мяукает, ребёнок – ищет.

Игра «Необычный оркестр»

Мама, папа и ребёнок берут по любому предмету (молоток, газета, свисток) и начинают сначала играть по одному, а потом всем вместе.

Игры со звуком развивают тембровый слух, интонационный слух, ритм, воображение, творчество.

Итак, чтобы открыть малышу мир музыки, для начала необходимо развить в нём талант слушателя. Только в этом случае у ребёнка может родиться и желание музицировать, и потребность петь и танцевать.

Подготовила

Музыкальный руководитель Ленкова Е. В.